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Uitbreidingsbeleid niet-rechtstreeks toegankelijke hulp (NRTH) voor meerderjarigen  -  
Budgetten voor prioriteitengroepen

Op 25 februari 2019 stelde ik een schriftelijke vraag aan minister Vandeurzen (nr. 233) 
betreffende het uitbreidingsbeleid niet-rechtstreeks toegankelijke hulp (NRTH) voor 
meerderjarigen en meer bepaald de budgetten voor de prioriteitengroepen.

In zijn antwoord gaf de toenmalige minister het volgende mee: "Op basis van de 
monitoring van het volledige jaar 2018 wordt ingeschat dat na het realiseren van de 
engagementen in het kader van de automatische toekenningsgroepen en de directe 
financiering voor geïnterneerden en uitstroom uit revalidatiecentra van mensen met niet-
aangeboren hersenletsel (NAH) nog voor ongeveer 23,5 miljoen euro kan ter beschikking 
gesteld worden in de prioriteitengroepen. Met deze middelen kunnen ongeveer 515 
personen een persoonsvolgend budget ter beschikking gesteld krijgen. Eén derde van de 
ingeschatte beschikbare middelen is reeds eind januari, begin februari ter beschikking 
gesteld. Na de afronding van de monitoring van het eerste kwartaal zal een tweede groep 
terbeschikkingstellingen volgen, zodat 7/12 van de ingeschatte middelen ter beschikking 
gesteld zijn in de loop van de maand mei. De overige middelen zullen ter beschikking 
gesteld worden in het najaar na afronding van de derde kwartaalmonitoring. De mensen 
die een persoonsvolgend budget ter beschikking gesteld krijgen, worden hiervan door het 
VAPH onmiddellijk via een officieel schrijven op de hoogte gebracht."

Met het uitbreidingsbeleid van 2018 werd iedereen met een vraag in prioriteitengroep 1 
voor de datum 20 juni 2016 geholpen, in prioriteitengroep 2 met een vraag voor 23 mei 
2016 en in prioriteitengroep 3 met een vraag voor 30 maart 2001. Met het 
uitbreidingsbeleid 2019 zou naar schatting iedereen in prioriteitengroep 1 voor de datum 
1 juni 2017 geholpen kunnen worden, in prioriteitengroep 2 met een vraag voor 5 
augustus 2016 en in prioriteitengroep 3 met een vraag voor 31 juli 2001.

Op 15 maart 2019 ging ik daar in een schriftelijke vraag (nr. 268) dieper op in, maar de 
repliek van minister Vandeurzen was dat er pas ten vroegste in de maand mei 
duidelijkheid zou komen over de cijfers rond het aantal terbeschikkingstellingen en het 
budget dat hier tegenover staat. 

We zijn nu enkele maanden later. Op basis van de monitoring zou er nu zicht moeten zijn 
op de cijfers van het eerste en het tweede kwartaal. Daarom wil ik de minister de 
volgende vragen voorleggen.



1. Hoeveel euro werd er tot op heden effectief ter beschikking gesteld? Zaten we in de 
maand mei op schema wat betreft de terbeschikkingstelling van 7/12 van de 
ingeschatte middelen? Graag concrete cijfers.

2. Hoeveel mensen werden tot op heden in elke prioriteitengroep geholpen met het ter 
beschikking gestelde budget?

3. Tot welke aanvraagdatum werden de mensen in elke prioriteitengroep geholpen met 
het tot op heden ter beschikking gestelde budget?

4. Is het vooropgestelde budget volledig besteed of is er nog een restwaarde? Wanneer 
wordt deze extra budgettaire ruimte dan ter beschikking gesteld?



WOUTER BEKE 
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ANTWOORD
op vraag nr. 60 van 25 oktober 2019
van TINE VAN DER VLOET

1. Er werden ter waarde van 15 949 zorggebonden punten aan bijkomende middelen 
terbeschikking gesteld. Dit komt neer op ongeveer een totale kost voor het VAPH van 
18.099.122 euro inclusief een inschatting aan bijkomende kosten voor organisatie/en 
of beheerskosten. In mei werd inderdaad 7/12 van de resterende middelen ter 
beschikkinggesteld. Na de monitoring van het tweede kwartaal werden in oktober ook 
nog bijkomende budgetten ter beschikking gesteld. Dit hebben we gedaan tot 10/12de 
van de resterende middelen. 

2. In totaal kregen 343 mensen uit PG 1, 33 mensen uit PG2 en 35 mensen (bijkomende) 
middelen.

3. De eerste volgende datum van de langstwachtende in de verschillende 
prioriteitengroepen is momenteel: april 2017 voor PG1, juli 2016 voor PG2 en juli 2001 
voor PG3.
Uitzonderlijk kan het gebeuren dat mensen door herprioriteringsvragen of 
beroepsprocedures tussen twee terbeschikkingstellingsrondes in op de wachtlijst 
terecht komen met een oudere datum dan de laatst terbeschikkinggestelde. Dit wordt 
bij de volgende terbeschikkingstellingsronde recht gezet. 

4. Op basis van de monitoring van het derde kwartaal zal het VAPH predicties maken 
voor de resterende middelen voor 2019 en beschikbare middelen 2020. Op basis 
hiervan zal bekeken worden of er nog terbeschikkingstellingen kunnen gebeuren


